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SESSÃO ORDINÁRIA, 

 DE 04 DE FEVEREIRO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Está aberta a 
sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Registramos as presenças em plenário do Deputado Rogério Ulysses, do 
Deputado Reguffe, do Deputado Cristiano Araújo, do Deputado Bispo Renato, do 
Deputado Raimundo Ribeiro, da Deputada Jaqueline Roriz, do Deputado Benedito 
Domingos e do Deputado Geraldo Naves. 

Solicito a presença dos demais Parlamentares para que, buscando referência 
no Ato Presidencial nº 72, de 2010, possamos realizar as eleições das Comissões 
Permanentes, com exceção da Comissão de Constituição e Justiça. 

Registro também a presença da Deputada Eurides Brito. 

Suspenderei a presente sessão por 30 minutos para articulação e definição 
das eleições das Comissões. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h44min, a sessão é reaberta às 17h06min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a presente sessão. 

Esta Presidência solicita a todos os Deputados que se encontram nas 
dependências desta Casa que se dirijam ao plenário para darmos início à eleição das 
Comissões Permanentes, convocada para o dia de hoje.  

Convido o Deputado Batista das Cooperativas a secretariar os trabalhos da 
Mesa. 
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Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 38 - Suplemento, de 03/03/2010, juntamente com 
a ata sucinta da 3ª Sessão Ordinária.) 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito a 
dispensa da leitura da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 1ª Sessão Ordinária. 

Esta Presidência propõe aos Líderes que desejem fazer uso da palavra neste 
momento que aguardem o Grande Expediente para fazerem os seus comunicados. 
Há acordo? 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria de saber se V.Exa. já propôs alguma homenagem ao cidadão 
Ernesto Silva? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sim, nós vamos fazer. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, a Deputada Eurides Brito havia feito uma questão de ordem logo que 
eu suspendi a sessão e me parece que a nobre colega gostaria de fazer uso da 
palavra. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 

Presidente, como o rito hoje é atípico, eu pedi para fazer esta questão de ordem e 
conto com a boa vontade de V.Exa., uma vez que seria imperdoável deixar de 
mencionar aqui, na tarde de hoje, a grande perda para Brasília que foi a morte do 
Sr. Ernesto Silva. 

Quem conviveu com Ernesto Silva como eu, que tive a alegria e a 
oportunidade de conviver desde o primeiro momento em que cheguei a Brasília, teve 
a oportunidade de conhecer ao mesmo tempo não só um pioneiro, aliás, chamado 
pioneiro dos pioneiros, mas um sacerdote da educação e da saúde. 

Um fato muito interessante é que, quando se fala na educação de Brasília, 
fala-se muito do plano de Anísio Teixeira, mas o grande executor do plano de Anísio 
Teixeira, nos anos iniciais da Capital Federal, foi Ernesto Silva, que trabalhou em 
vários setores. Ele era um homem polivalente. 

Então, as comemorações dos 50 anos de Brasília não estarão completas por 
não contarem com o entusiasmo e com o aplauso de quem lhe dedicou grande parte 
de sua vida e foi o seu defensor incondicional. Sua história de vida confunde-se com 
a própria história de Brasília, não sendo possível desvinculá-las. 

Quando eu ainda estava no magistério, na Universidade de Brasília, tive a 
oportunidade de ser orientadora de uma tese de mestrado exatamente sobre a 
construção do projeto de educação de Brasília. Era difícil ver onde estava Anísio 
Teixeira e onde estava Ernesto Silva. Esse trabalho está na biblioteca da 
Universidade de Brasília. 

Hoje os brasilienses natos e os de coração estão tristes, mas felizes e 
orgulhosos de terem tido um fiel aliado que, com amor e dedicação, envolveu-se 
com a cidade, desde os projetos para sua criação até os dias de hoje, e foi 
incansável na luta pela sua sobrevivência, na defesa de seus interesses e na busca 
de uma cidade viva e humana amada por sua população.  

Era impossível conversar com Ernesto Silva sem que ele falasse sobre 
educação integral, sem que ele falasse sobre escolas parques. Perdemos, portanto, 
um amigo, um pioneiro, mas que deixou para a Capital da República, qualquer que 
seja o governante, um grande legado a ser realmente seguido. 

Muito obrigada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
Brasília acordou mais triste, sem nenhuma dúvida, e acordou sem um dos seus 
maiores defensores, Ernesto Silva, que faz parte dessa história e que, como médico, 
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cuidou desta cidade, cuidou das feridas impostas ao mágico, lúdico, plástico projeto 
de Lúcio Costa. Portanto, Brasília se ressente. 

Eu sugeriria que apresentássemos uma moção de pesar para os familiares, 
mas também para Brasília, pela morte do nosso querido Ernesto Silva. 

Eu gostaria, também, Sr. Presidente, de lembrar que nós perdemos Neide 
Castanha. Perdemos Neide Castanha, talvez o maior nome nacional de 
enfrentamento da exploração sexual de crianças e adolescentes. 

Nascida em Januária, debruçada sobre o Rio São Francisco, carregava muitas 
características do Velho Chico: a serenidade, o caráter irrigador, mas também a 
rebeldia quando as margens se tornam muito estreitas. Portanto, Neide Castanha 
tem um quê de criança. Perdemos Neide Castanha, mas temos a segurança de que 
ela faz parte, como Ernesto Silva, daquele grupo de seres que são imortais, que vão 
continuar através de todas as nossas ações, de todas as nossas atitudes. 

Brasília chora sem Ernesto Silva e sem Neide Castanha, mas firma um 
compromisso na sua cidade viva, na sua cidade inquieta, de seguir a luta pelos 
objetivos do médico que cura Brasília também e que a defendia como poucos e de 
Neide Castanha, que tem a cara de nossas crianças. Nenhum dos 2 nos lembra a 
morte, lembram-nos a imortalidade. 

Era isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa., em seu pronunciamento, 
solicitou uma moção, que já está aqui. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu também gostaria, nesta oportunidade, de prestar aqui uma 
homenagem a esse grande brasileiro que, sem dúvida nenhuma, fez escola neste 
país pela dedicação, pelo trabalho e, principalmente, pelo amor a Brasília. 

Eu quero relembrar aqui que Taguatinga deve muito ao Dr. Ernesto Silva 
porque, no ano de 1958, como um dos diretores da NOVACAP, quando a questão 
habitacional já estava muito grave durante a construção da Capital, pois os 
candangos — brasileiros de todos os rincões — para cá se dirigiam e a Cidade Livre 
não comportava mais abrigá-los... E os preços elevadíssimos dos aluguéis! Quem 
vinha sem família ficava abrigado nos alojamentos das construtoras, mas quem vinha 
com família passava por uma grande privação. Foi quando surgiu, às margens da BR 
60, na saída em frente à Cidade Livre, a invasão que foi denominada Vila Sarah 
Kubitschek. As famílias ali, então, acamparam e construíram seus barracos. Veio a 
famosa GEB, Guarda Especial de Brasília, para retirá-los dali, quando Juscelino 
Kubitschek, tomando conhecimento, pediu que o Dr. Ernesto Silva encontrasse uma 
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solução para aquele problema social. O Dr. Ernesto Silva, imediatamente, tomou as 
providências, como diretor da NOVACAP, de localizar na fazenda Taguatinga. E ali se 
iniciou, então, o loteamento, às pressas, no meio daquele cerrado. No dia 5 de junho 
de 1958, as primeiras famílias daquela invasão foram removidas para onde se deu 
início à grande e hoje poderosa cidade de Taguatinga. 

Portanto, como brasileiro, como brasiliense e também como taguatinguense, 
não poderíamos deixar, nesta oportunidade, de prestar nossas homenagens a esse 
grande homem, que faz parte da história da fundação da cidade de Taguatinga. 

Ficam aqui as nossas palavras e as nossas condolências aos seus familiares. 

O Brasil perdeu um grande cidadão; Brasília, um grande incentivador; e 
Taguatinga, o seu fundador. 

É o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado 
Paulo Tadeu, Líder do Partido dos Trabalhadores nesta Casa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, nós 
só vamos, é claro, neste momento, reforçar a solidariedade às perdas aqui já citadas 
anteriormente. 

Então, sem prejuízo desse reforço, ao me somar às palavras aqui ditas pelos 
Deputados Eurides Brito, Erika Kokay e Benedito Domingos, quero lembrar, Sr. 
Presidente, que hoje a cidade, mais uma vez, depara-se com uma situação muito 
crítica, que aumenta, inclusive, a crise que nós estamos enfrentando. 

Hoje a Polícia Federal prendeu um ex-funcionário da CEB, chamado Antônio 
Bento. As notícias que estão sendo veiculadas dizem que esse ex-funcionário da CEB, 
que eu conheço, inclusive - hoje estava no Conselho Fiscal do Metrô, se não me 
engano -, teria sido preso pela Polícia Federal quando se dirigia até o jornalista 
Sombra para um possível esquema de suborno. 

Então, eu fico muito preocupado, na medida em que esses fatos ajudam a 
aumentar a crise que nós já estamos enfrentando nesta cidade, uma crise que ainda 
não terminou. Esta Casa legislativa tem o dever constitucional - está na nossa 
Constituição... 

Aliás, todos nós, quando tomamos posse como Deputados, fazemos um 
juramento de que, entre outras coisas, defenderemos a Lei Orgânica do Distrito 
Federal. Uma das prerrogativas desse Poder é exatamente fiscalizar os atos do Poder 
Executivo.  

Então é fundamental que nós possamos, exercendo o nosso mandato, o 
nosso direito constitucional, garantir o funcionamento das instâncias que devem 
fiscalizar, apurar e acompanhar todo esse escândalo que ainda assola o Distrito 
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Federal, seja no caso da CPI, seja no caso da Comissão Especial e da CCJ para 
julgamento de crime de responsabilidade do Governador, seja no processo que já 
está em andamento na Corregedoria desta Casa com relação aos Parlamentares 
citados. É bom que se diga citados, e não condenados. Mas eu quero dizer que esse 
fato de hoje de manhã só nos traz a certeza de que este Poder não pode, não tem o 
direito de não se debruçar sobre essa crise. 

A cada dia, quando nós achamos que as coisas começam a se desenrolar, 
acontece um fato como esse, de uma prisão de uma pessoa que supostamente 
estaria - supostamente, digo assim - carregando 200 mil reais para fazer um 
processo de compra de testemunhas desse escândalo que assola o DF.  

Então eu quero lamentar esse fato, é claro que hoje o objetivo da sessão é 
eleger os Presidentes das Comissões, faremos isso agora, mas eu não poderia deixar 
de registrar, na data de hoje, esse fato triste, lamentável que só aumenta a crise que 
o nosso Distrito Federal vem passando. 

Era isso, Sr. Presidente. 

DEPUTADO AYLTON GOMES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, é 
uma satisfação estar aqui falando, mesmo diante de um momento triste, como aqui 
já foi relatado pelos companheiros, pela perda de 2 pessoas importantes, não a nível 
de Brasília, mas a nível de Brasil. São pessoas que vão fazer falta no convívio diário. 

Mesmo diante de todas as dificuldades de Brasília, nesta madrugada 
retornou ao seio desta cidade um grupo de 21 bombeiros que se deslocaram, 
deixaram a sua família, deixaram os seus afazeres aqui para dar contribuição a um 
país, ao Estado do Haiti, que foi assolado por intempéries. Ali mais de 150 mil 
pessoas vieram a óbito e necessitavam de ajuda. E o bombeiro, com o seu 
humanismo, com a sua técnica profissional, com a sua participação direta, deslocou-
se de Brasília. Brasília também pode dar a sua contribuição. 

Diante da dificuldade, vemos coisas boas, vemos pessoas comprometidas, 
pessoas que amam a sua profissão. Pessoas que deixaram a sua família, seus filhos, 
suas esposas e foram lá prestar esse serviço. Nessa madrugada pousaram em solo 
brasiliense. Eu quero aqui prestar e render as minhas homenagens, como bombeiro 
que sou e como apaixonado que sou por essa profissão, e parabenizar, porque, com 
certeza, Brasília foi muito bem representada diante desse momento mundial, diante 
desse momento de uma dor que o mundo com certeza sofreu. Nós aqui não fomos 
diferentes. 

Então, parabéns aos bombeiros. Com certeza haverá um momento de fazer 
uma homenagem maior, de parabenizá-los por essa tarefa, mas hoje recebemos de 
volta com muito carinho aqui na missão de salvaguardar o Distrito Federal. 
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DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Eu também 
queria prestar a minha homenagem a esse grande homem que foi o Dr. Ernesto. 
V.Exa. me surpreendeu quando me chamou até a Mesa perguntando se haveria 
algum problema. 

Imagine, o Dr. Ernesto fez parte de um conselho de patrimônio e foi o meu 
pai, Joaquim Roriz, que o empossou. Eu acredito que ele também era um amigo 
pessoal do meu pai, um grande conselheiro. Não só por isso, mas pelo grande 
defensor que ele foi da nossa Brasília. 

Tenho certeza de que, nesses últimos 5 meses em que esteve doente, ele 
deveria estar muito triste com o cenário que estava acontecendo na nossa cidade, 
que se aproxima dos 50 anos. E aí nós nos deparamos com uma crise que faz 
parecer que não tem nada para se comemorar nos 50 anos de Brasília. Eu acredito 
que ele deveria estar muito triste com tudo isso. 

Esse 1 minuto de silêncio que V.Exa. vai propor é mais do que justo. O Dr. 
Ernesto merece todas as honrarias e homenagens que a nossa cidade, que as 
pessoas que amam essa cidade podem prestar a ele. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, desde 
que estourou esse escândalo que tomou conta do Distrito Federal, eu tenho 
defendido e defendo a rescisão imediata de todos os contratos dessas empresas que 
estão sob suspeição com o Governo do Distrito Federal, desde que não envolvam 
serviços públicos essenciais, esse é um cuidado que se deve ter. 

Eu, no dia 2 de dezembro, Sr. Presidente, entrei com 2 requerimentos, um 
no Ministério Público Federal e outro no Tribunal de Contas do Distrito Federal, 
solicitando que fosse feita uma auditoria nos contratos dessas empresas. Porque 
penso que isso é o mínimo que se pode fazer, porque, no mínimo, esses contratos 
estão sob suspeição. Então, deveriam fazer uma auditoria. 

Até agora eu não tive o retorno dessas instituições, vou cobrar esse retorno, 
e estou tornando público aqui o pedido que vou fazer desse retorno. Porque eu acho 
que o mínimo que se pode fazer é uma auditoria nesses contratos. Saber o que foi 
pago, quanto foi pago, os serviços que foram ou não foram prestados, se foram 
superfaturados, se não foram superfaturados. Isso precisa ser levantado e tornado 
transparente para a população. 
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Então, eu acho que uma auditoria nesses contratos é o mínimo que pode ser 

feito, e é o que desejo, o que eu acho que toda a população do Distrito Federal 
espera que seja feito pelas instituições e pelos órgãos competentes, uma auditoria 
rigorosa e severa, que apure tudo e que deixe tudo transparente para a população, 
que, no momento, vive sob uma névoa, uma nuvem. Então, é tornar as coisas claras, 
transparentes e tirar essa nuvem. Acho que o mínimo que se pode esperar é uma 
auditoria em todos esses contratos que estão sob suspeição.  

É isso que defendo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Reguffe, sem me 
delongar mais a respeito desse assunto, para não repercutir, gostaria apenas de 
lembrar, aliás, comunicar a V.Exa. que estive hoje em um almoço com a ex-
Deputada Anilcéia Machado, hoje Presidente do Tribunal de Contas do Distrito 
Federal, para saber em que posição está essa apuração, verificação e avaliação dos 
contratos dessas empresas. Ela me disse que está bem avançado, e eu fiquei de ter 
outro encontro com ela a respeito desse assunto. 

Em virtude do falecimento do Dr. Ernesto Silva, médico e pioneiro que 
adotou Brasília como sua cidade, trabalhou com afinco e amor para a construção e 
preservação da nossa Capital, convido todos a ficarem de pé para fazermos um 
minuto de silêncio, manifestando-nos ao Dr. Ernesto e a seus familiares. Incluo, 
também, neste minuto de silêncio, a Dra. Neide Castanho.  

Nosso respeito e admiração por ambos. 

(O Plenário observa um minuto de silêncio.) 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
existe uma moção que eu gostaria que fosse apreciada, mas pode ser ao término da 
votação das Comissões. É a Moção de pesar pela morte do Dr. Ernesto Silva, de 
autoria da Deputada Eurides Brito, que conta com a assinatura de todas e todos. Há 
também uma moção de pesar pelo falecimento da Neide Castanho, mas eu gostaria 
que fosse de minha autoria e da Deputada Eliana Pedrosa. É a Moção nº 531, de 
2010, que, aliás, conta com a assinatura, eu acho, de todos os Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pergunto se há algum membro 
que obstaculiza a aprovação dessa moção de imediato (Pausa.) 

Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 531, de 2010, de autoria 
da Deputada Erika Kokay e da Deputada Eliana Pedrosa, que ―hipoteca votos de 
pesar pelo falecimento de Neide Viana Castanha, assistente social, especialista em 
políticas públicas e direitos da criança e do adolescente.‖  
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A moção está aprovada com a presença de 13 Deputados. 

Neste momento, passo a fazer a leitura da composição das Comissões, em 
consenso com todos os Parlamentares. 

Comissão de Constituição e Justiça. Titular: Deputado Geraldo Naves; 
suplente: Deputada Eliana Pedrosa. Titular: Deputado Cristiano Araújo; suplente: 
Deputado Dr. Charles. Titular: Deputada Eurides Brito; suplente: Deputado Bispo 
Renato. Titular: Deputado Chico Leite; suplente: Deputado Cabo Patrício. Titular: 
Deputado Batista das Cooperativas; suplente: Deputado Aylton Gomes. 

Isso já foi votado. 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças... 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, peço que a primeira eleição seja a da CEOF. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças. Titular: Deputado Cristiano Araújo; suplente: Deputado 
Milton Barbosa. Titular: Deputado Benício Tavares; suplente: Deputado Brunelli. 
Titular: Deputado Paulo Tadeu; suplente: Deputado Chico Leite. Titular: Deputada 
Eliana Pedrosa; suplente Deputado Geraldo Naves. Titular: Deputado Benedito 
Domingos; suplente: Deputado Batista das Cooperativas. 

Comissão de Assuntos Sociais. Vou ler os 2 nomes juntos. Subentenda-se 
que o primeiro é o do titular e que o segundo é o do suplente. Deputada Erika Kokay 
e Deputado Chico Leite; Deputado Bispo Renato e Deputado Aylton Gomes; 
Deputado Milton Barbosa e Deputado Raimundo Ribeiro; Deputado Rôney Nemer e 
Deputado Benício Tavares; Deputado Brunelli e suplente a ser indicado. 

Comissão de Defesa do Consumidor: Deputado Chico Leite e Deputado Paulo 
Tadeu; Deputado Reguffe e Deputado Raimundo Ribeiro; Deputada Jaqueline Roriz e 
suplente a ser indicado; Deputado Leonardo Prudente, idem; Deputado Rogério 
Ulysses, idem.  

Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro 
Parlamentar: Deputado Bispo Renato e Deputada Eurides Brito; Deputada Erika 
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Kokay e Deputado Paulo Tadeu; Deputado Raimundo Ribeiro e Deputado Cristiano 
Araújo; Deputado Geraldo Naves e Deputada Eliana Pedrosa; Deputado Batista das 
Cooperativas e um membro a ser indicado para suplência. 

Comissão de Assuntos Fundiários: Deputado Rôney Nemer e Deputada 
Eurides Brito; Deputado Cabo Patrício e Deputada Erika Kokay; Deputado Benedito 
Domingos e Deputado Batista das Cooperativas; Deputado Brunelli e suplente a ser 
indicado; Deputado Dr. Charles e suplente a ser indicado.  

Comissão de Educação e Saúde: Deputado Dr. Charles e Deputado Cristiano 
Araújo; Deputado Cabo Patrício e Deputada Erika Kokay; Deputado Aylton Gomes e 
Deputado Benedito Domingos; Deputada Eliana Pedrosa e Deputado Geraldo Naves, 
Deputada Eurides Brito e suplente a ser indicado. 

Comissão de Segurança: Deputado Aylton Gomes e Deputado Bispo Renato; 
Deputado Alírio Neto, Deputado Reguffe, Deputado Rogério Ulysses e Deputado 
Milton Barbosa ainda não têm suplente indicado, mas são titulares e podem ser 
eleitos na Comissão como Presidente ou Vice-Presidente. 

Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, 
Meio Ambiente e Turismo: Deputado Paulo Tadeu e Deputado Cabo Patrício; 
Deputado Rôney Nemer e Deputada Eurides Brito; Deputada Jaqueline Roriz, 
Deputado Alírio Neto e Deputado Leonardo Prudente são titulares a quem falta 
indicar os suplentes. 

Há acordo para votação? Neste momento, qual a primeira Comissão em 
questão?  

(Intervenção fora do microfone) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A primeira é a Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. Há 2 
indicações para Presidente: Deputado Bispo Renato e Deputada Erika Kokay. 

Em votação. 

Como vota o Deputado Bispo Renato?  

DEPUTADO BISPO RENATO – Deputado Bispo Renato.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como vota a Deputada Erika 
Kokay? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Deputada Erika Kokay. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como vota o Deputado 
Raimundo Ribeiro? 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Deputado Bispo Renato. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como vota o Deputado Geraldo 

Naves? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Deputado Bispo Renato. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como vota o Deputado Batista 
das Cooperativas? 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Deputado Bispo Renato. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Portanto, o Deputado Bispo 
Renato está eleito Presidente com 4 votos. 

Para Vice-Presidente, pergunto se há acordo. A única candidata é a 
Deputada Erika Kokay. Pergunto à Comissão se há aclamação ou se há que se fazer 
chamada. (Pausa.) 

Como vota o Deputado Bispo Renato? 

DEPUTADO BISPO RENATO – Deputada Erika Kokay.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como vota a Deputada Erika 
Kokay? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Deputada Erika Kokay. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como vota o Deputado 
Raimundo Ribeiro? 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Deputada Erika Kokay. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como vota o Deputado Geraldo 
Naves? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Deputada Erika Kokay. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como vota o Deputado Batista 
das Cooperativas? 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Deputada Erika Kokay. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Com 5 votos, a Deputada Erika 
Kokay é eleita por unanimidade. Então, estão eleitos Presidente e Vice-Presidente. 

Deputado Paulo Tadeu, por favor, auxilie-me. Vamos votar em bloco as 
outras Comissões? Não há problema? Há consenso? Ajude-me aqui, dentro do 
acordo que foi construído. 

Deputado Cristiano Araújo, para Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças; para Vice-Presidente, o Deputado Benedito Domingos. Há 
consenso? Eu já li os nomes dos membros. São o Deputado Paulo Tadeu, a 
Deputada Eliana Pedrosa e o Deputado Benedito Domingos.  
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Então foram eleitos o Deputado Cristiano Araújo, como Presidente, e o 

Deputado Benedito Domingos, como Vice-Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, com 4 votos favoráveis. Houve 1 ausência.  

Comissão de Assuntos Sociais: a Deputada Erika Kokay está presente, o 
Deputado Bispo Renato está presente, o Deputado Milton Barbosa está ausente. O 
Deputado Rôney Nemer está presente? Está no cafezinho? O Deputado Raimundo 
Ribeiro é o suplente dele. Ah, o Deputado Raimundo Ribeiro é suplente do Deputado 
Milton Barbosa; e o Deputado Benício Tavares, do Deputado Rôney Nemer. Onde 
está o Deputado Benício Tavares? O Deputado Benício Tavares está presente. O 
Deputado Brunelli não tem suplente. Há consenso.  

Com 3 votos, está eleita Presidente a Deputada Erika Kokay e Vice-
Presidente o Deputado Milton Barbosa. Registro 2 ausências.  

Comissão de Defesa do Consumidor: para Presidente, Deputado Chico Leite. 
É isso? E para Vice-Presidente, o Deputado Reguffe. Os outros membros são 
Deputada Jaqueline Roriz, Deputado Leonardo Prudente e Deputado Rogério Ulysses. 
A Jaqueline está aí. Há 3 membros. Há consenso. Portanto, estão eleitos o Deputado 
Chico Leite como Presidente e o Deputado Reguffe como Vice-Presidente.  

A Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro 
Parlamentar já foi eleita.  

Comissão de Assuntos Fundiários: está presente o Deputado Rôney Nemer? 
Não está presente. O Deputado Cabo Patrício está presente? A suplente é a 
Deputada Erika Kokay. O Deputado Benedito Domingos está presente. O Deputado 
Brunelli não está presente. O Deputado Dr. Charles não está presente. Não há 3 
presenças.  

Comissão de Educação e Saúde: Deputado Dr. Charles, Deputado Cabo 
Patrício, Deputado Aylton Gomes, Deputada Eliana Pedrosa e Deputada Eurides Brito. 
A Deputada Eurides Brito está presente, o Deputado Aylton Gomes está presente e o 
Deputado Geraldo Naves está presente. Então, há 3 membros presentes. Está 
acordada a Presidência para a Deputada Eurides Brito e a Vice-Presidência para a 
Deputada Eliana Pedrosa. É isso? Está cordado? Então, estão eleitos o Presidente e o 
Vice-Presidente.  

Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, 
Meio Ambiente e Turismo. Titulares: Deputado Paulo Tadeu, Deputado Rôney 
Nemer, Deputada Jaqueline Roriz, Deputado Alírio Neto e Deputado Leonardo 
Prudente.  

Deputado Paulo Tadeu e Deputada Jaqueline Roriz estão aqui. Deputada 
Eurides Brito? Deputada Eurides Brito está presente. Então há 3... A Deputada 
Eurides Brito é suplente do Deputado Rôney Nemer. Então, há 3 presentes.  
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Fica eleita a Deputada Jaqueline Roriz como Presidente da Comissão e o 

Deputado Paulo Tadeu como Vice-Presidente. Está eleita a Comissão. Houve 3 votos 
―sim‖ e 2 ausências. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Só 1 minutinho.  

A eleição para Ouvidor e Corregedor deixamos para terça-feira com a 
presença dos Deputados. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Eu gostaria só de justificar a ausência da 
Deputada Eliana Pedrosa, que está realizando, neste momento, exames médicos e 
por isso não pôde comparecer. Ela me pediu para justificar sua ausência. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Da Comissão de Segurança, nós 
já elegemos os membros, Deputado Paulo Tadeu? (Pausa.) 

Então, falta a Comissão de Segurança. O Deputado Aylton Gomes está aí, o 
Deputado Reguffe também. O Deputado Rôney Nemer está aqui. Então, dá para 
fazer a outra eleição também. Então, vamos à Comissão de Assuntos Fundiários. 
Vamos ver se dá. Deputado Rôney Nemer, Deputado Benedito Domingos... Não dá.  

Assim sendo, vamos à Comissão de Segurança. Deputado Aylton Gomes está 
presente, Deputado Reguffe está presente. Aylton Gomes, Alírio Neto, Reguffe... Não 
há. Então ficam as 2 Comissões, o Corregedor e o Ouvidor para terça-feira.  

Eu havia proposto que os comunicados ficassem para depois da eleição das 
Comissões. Pergunto aos Srs. e Sras. Parlamentares se alguém deseja fazer uso da 
palavra. 

Não havendo mais nada a tratar, está encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h49min.) 

 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa 
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